

ΠΕ/6.7.93

1. Συνεχίζω  
2. Περιβάλλον  
3. Ομοειδές  
Μα κοιτάξτε με το  
... (Συνέντευξη 6.7.93  
... Σ.Ε. ...)

# «Τρέμουν γιατί η εκτροπή Αχελώου θα γίνει από τη Ν.Δ.»

## ΑΝΤΕΠΙΘΕΣΗ Ν. ΚΑΤΣΑΡΟΥ ΜΕ ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΣΤΟΥΣ Κ.Κ. ΦΑΡΜΑΚΗ - ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟ

απο δημοσιεύματα. Τα δημοσιεύματα επιβεβαιώνουν πανηγυρικά όσα κατήγγειλα. Αν δεν είναι αληθή τα δημοσιεύματα τότε ας τα διαψεύσει ο λαλίστατος κ. Λαλιώτης (για να τιμήσει και το όνομά του). Απλά παρατηρώ ότι επιχειρούν διαφοροποίηση οι κ.κ. βουλευτές για να μην υποστούν το κομματικό και προσωπικό κόστος από τις θέσεις του αρμοδίου του κόμματός τους.

2. Η κυβέρνηση θέλει το έργο και αποφάσισε να το εκτελέσει και εντός του Ιουλίου έρχεται η σύμβαση στη Βουλή για να κυρωθεί. Η καθυστέρηση οφείλεται στο ότι το ΠΑΣΟΚ διέβαλε το έργο στον χρηματοδότη του (ΕΟΚ) μιλώντας για σκάνδαλο και για καταστροφή του περιβάλλοντος. Και ήταν φυσικό εκείνη να καθυστερήσει να στείλει τη συγκατάθεσή της. Ηδη συμφωνεί για τη βιωσιμότητα του έργου και για το ότι δεν θα έχει δυσμενείς επιπτώσεις στο περιβάλλον.

Απομένει στην ΕΟΚ η εξέταση του νομτύπου της δημοπρασίας και της γενόμενης διακήρυξης, που είναι τυπική περισσότερο διαδικασία και τελειώνει γρήγορα, όπως αρμοδίως με πληροφόρησαν.

3. Το «λαλίστατος κ. Κατσαρός» το επιστρέφω στον κ. Αδαμόπουλο. Είναι γνωστό άλλωστε ότι εκείνος λαλεί, ενεργεί, πράττει, ομιλεί γράφει εγκαίρως και ακαίρως περί πάντων. Εφθασε στο σημείο τελευταία να με καταγγείλει για συμμετοχή σε σκάνδαλο 700 εκατ. χωρίς να έχει τη στοιχειώδη πρόνοια να εξετάσει αν ο συμπατριώτης του βουλευτής ήταν εκείνος τον

οποίο ανέφερε το δημοσίευμα ενός ρυπαρού εντύπου ή αν ήταν κάποιος συνώνυμός του μηχανικός.

4. Αδικεί τη γνωστή νοημοσύνη του ο κ. Αδαμόπουλος όταν θεωρεί την αποκάλυψη της σύμβασης της περασμένης Κυριακής έργο κάποιου «κοριού». Εκτός αν θέλει έμμεσα να εκτρέψει τη συζήτηση για να μη γίνει αντιληπτή η ύποπτη για το έργο του Αχελώου θέση του ΠΑΣΟΚ. Τι άλλο σημαίνουν τα κηρύγματα για σκάνδαλο και για μη εμφανείς διαδικασίες. Φαίνεται ότι και οι δύο βουλευτές πήραν την κομματική γραμμή και την τηρούν απαρέγκλιτα.

5. Το προσωπικό μου ενδιαφέρον για το έργο έχει συμφέρον ο κ. Αδαμόπουλος να το αμφισβητεί. Οι συσκέψεις και στο γραφείο μου στη Βουλή όλων Θεσσαλών βουλευτών, η παρουσία υπουργών σ' αυτές, η συμπαράσταση προς την συντονιστική επιτροπή, οι πιέσεις προς την κυβέρνηση κ.λ.π. είναι η απάντηση. Το περίεργο είναι ότι όλα αυτά τα γνωρίζει ο κ. Αδαμόπουλος. Και παρά ταύτα απο την απουσία μου από μια σύσκεψη στη Λάρισα στις 24.6.93 ημέρα συνεδρίασεως της Βουλής, που υποχρεωτικά ήμουν στην Αθήνα, αφήνει υπονοούμενα.

Λυπούμαι. Σίγουρα αποτελεί αυτό τακτική Γκαίμπελ!

6. Αν κ. Αδαμόπουλε όλα είχαν γίνει και εγκριθεί από την ΕΟΚ το 1986 και 1987, αν οι περιβαλλοντικές μελέτες ήταν εντάξει από τότε, τότε γιατί δεν εκτελούσατε εσείς το έργο και

γιατί ο κ. Λαλιώτης ανακάλυψε την ανυπαρξία τους τώρα και μάχεται το έργο ως καταστρεπτικό του περιβάλλοντος και όλοι συμπορεύεστε έμμεσα με εκείνον;

7. Τέλος είναι τόσο κοντόφθαλμοι και δεν καταλαβαίνουν ορισμένοι την απλή αλήθεια ότι αν επιχειρηθεί τώρα να γίνει όλο το έργο δηλ. αν αναζητηθούν από τον κρατικό προϋπολογισμό τα 600-700 δις που χρειάζονται, τότε δεν θα γίνει ποτέ για δύο λόγους:

α) Η ΕΟΚ δεν χρηματοδοτεί αρδευτικά έργα. Άρα δεν πρέπει να περιμένουμε ούτε δραχμή από εκεί αν το έργο θεωρηθεί αρδευτικό. Τώρα το χρηματοδοτεί ως υδροηλεκτρικό και αφού λύνεται το πρόβλημα με τον εμπλουτισμό του Πηνειού με 1.500 εκατ. κυβικά ετησίως εκμεταλλευόμεστε την ευκαιρία. Νερό στον Πηνειό θέλουν οι αγρότες κ.κ. βουλευτές του ΠΑΣΟΚ. Και πώς θα το μοιράσουν αργότερα είναι και θέμα δικό τους. Μη μας θυμίζετε την παροιμία «ακόμη δεν τον είδαμε, Γιάννη τον φανάζουμε».

β) Ο κρατικός προϋπολογισμός δεν διαθέτει 600-700 δις. Φρόντισε η ΠΑΣΟΚική λαίλαπα των ετών 1981-1989 να αφήσει οικονομικά ερείπια. Μην το ξεχνάτε. Έχετε κ. Αδαμόπουλε και ως γενικός γραμματέας του υπουργείου Οικονομικών προσωπική ευθύνη.

Επομένως όσοι θέλουν ολοκληρωμένο το έργο, το θέλουν για να μη γίνει ποτέ ή να μην το κάνουν άλλοι. Αισθάνονται ντροπή και ενοχή. Εγραψαν το θρίλερ Αχελώος!! Γιγνε Αχελώος το σύμβολο του ΠΑΣΟΚικού ΘΑ... το εξήγγειλαν τόσες φορές. Είναι πολύ κακό να τους πάρουν άλλοι τη μπουκιά από το στόμα πραγματοποιώντας το έργο.

Η μέρα της συζήτησης στη Βουλή δεν αργεί.  
Θα τα πούμε εκεί κ.κ. συνάδελφοι.  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΑΤΣΑΡΟΣ  
Α' αντιπρόεδρος Βουλής



σπα-  
μενο  
τον  
IT  
σθά-  
στη  
στο  
έλει-  
ρυ-  
πτεύ-  
στη  
; πτή-  
κι 1.  
ι 80.  
) μα  
αν το  
βρος,  
δηγό,  
πιθα-  
έναν  
τον  
οικική  
ο βο-  
δηρό-  
εται  
λυθεί  
απ'  
τυνο-  
γκινή-  
ο με  
: και  
ό και  
|| από  
| έχει  
νηγη-  
νομό,  
κούς,  
πούν  
κλο-  
  
στημα  
αστυ-  
οποίο  
αρχές  
έφουν  
και σε

Ο αντιπρόεδρος της Βουλής κ. Νίκος Κατσαρός απάντησε χθες στις επιθέσεις που δέχθηκε από τους βουλευτές του ΠΑΣΟΚ κ. Ν. Φαρμάκη και Γ. Αδαμόπουλο για το θέμα του Αχελώου σημειώνοντας:

Χαριτωμένες και μεστές επιχειρημάτων οι απαντήσεις των κ.κ. Φαρμάκη και Αδαμόπουλου. Θα τις ζήλευσε και ο Γκαίμπελς.

Επιθετική διαστρόφη της αλήθειας. Η χρυσή τακτική όσων επιχειρούν να απεκδυθούν των ευθυνών τους. Τα πράγματα όμως είναι ξεκάθαρα. Λυπούμαι για την παραπληροφόρηση που επιχειρείται. Λυπούμαι γιατί ένα τόσο σοβαρό έργο που θα αλλάξει τη ζωή των Θεσσαλών γίνεται αντικείμενο μικροπολιτικών σκοπιμοτήτων και επιδιώξεων.

Οι δύο συμπολίτες μας βουλευτές του ΠΑΣΟΚ πίστευα ότι θα είχαν δυνατότερη μνήμη και περισσότερη προσωπική ανεξαρτησία από κομματικές γραμμές, όταν αυτές αντιστρατεύονται τα συμφέροντα του τόπου τους.

Δυνατότερη μνήμη για να θυμηθούν τις πολλές συσκέψεις για τον Αχελώο στην Αθήνα και στη Λάρισα. Πάντοτε ένα ήταν το πρόβλημα. Να αρχίσει το έργο με τα έργα κεφαλής, για τα οποία συνεζητείτο και συγκεκριμένο ποσό δαπάνης από 85 δις μέχρι 118 δις. Η κατάληξη αυτών των συζητήσεων ήταν να δεχθούμε και να υπογράψουμε όλοι οι βουλευτές με τους εκπροσώπους μας (από το ΠΑΣΟΚ ο κ. Σωτηρήλης) ότι τα 85 δις ήταν ένα εύλογο τίμημα. Ο κ. Τσιπλάκος επέτυχε κατά τις διαπραγματεύσεις 82,750 δις. Ποτέ δεν έγινε συζήτηση για όλο το έργο, δηλαδή για το έργο της διανομής του νερού στο Θεσσαλικό κάμπιο, μεταξύ νομών, πόλεων, χωριών κ.λ.π.

Αν γινόταν συζήτηση για το έργο ολοκληρωμένο, όπως το ανακάλυψε τώρα τελευταία το ΠΑΣΟΚ και αναμασούν και οι βουλευτές του, τότε θα μιλούσαμε για έργο κόστους 600-700 δις και όχι για έργο 90 περίπου δις. Επικαλούμαι τη μαρτυρία των βουλευτών των άλλων κομμάτων (από τους βου-

λευτές του ΠΑΣΟΚ δεν περιμένω αλήθεια) και κυρίως του κοινοβουλευτικού εκπροσώπου του ΚΚΕ κ. Σκυλλάκου, που ήταν μέλος της 3μελούς εξουσιοδοτημένης επιτροπής από όλους τους Θεσσαλούς βουλευτές για το έργο. Επικαλούμαι τη μαρτυρία της υπερκομματικής συντονιστικής επιτροπής των Θεσσαλικών φορέων. Κυρίως τη μαρτυρία του δημάρχου Λαρίσης κ. Λαμπρούλη.

Τα περί «να» στο έργο, αλλά ολοκληρωμένο, είναι ΠΑΣΟΚικές προφάσεις εν αμαρτίαις. Τα περί «να» στο έργο, όχι στο σκάνδαλο, είναι παραπλανητικό εφεύρημα.

Περίμενα και περισσότερη προσωπική ανεξαρτησία από τους κ.κ. βουλευτές. Δεν φαίνεται να τολμούν να την έχουν. Γνωρίζει το κόμμα τους τη σημασία του έργου. Τρέμει στην σκέψη μήπως αρχίσει η εκτέλεσή του από τη Ν.Δ. Η λύση είναι απλή και εύκολη. Διαβολή του έργου στην ΕΟΚ αφού εκείνη πληρώνει τη μερίδα του λέοντος, τα 60 περίπου δις από τα 82. Και επειδή στην Ευρώπη έχουν ιδιαίτερη ευαισθησία στα θέματα του περιβάλλοντος, χτυπούν το έργο σ' αυτό το ευαίσθητο σημείο. Το περιβάλλον της Θεσσαλίας και του Δέλτα του Πηνειού δεν το σκέπτονται; Προσβάλλεται κατά τον κ. Λαλιώτη το περιβάλλον του «νερένιου νομού» της Αιτωλοακαρνανίας όταν η Θεσσαλία ζητεί μόνο το 1/3 του νερού του Αχελώου που χύνεται στο Ιόνιο Πέλαγος; Κόπτεται τώρα ο κ. Λαλιώτης για τις περιβαλλοντικές μελέτες και για τη σκοπιμότητα του έργου, που το βαφτίζει «μαύρη τρύπα». Όταν εξήγγειλε ο κ. Παπανδρέου, 12 φορές μάλλον, δεν τον απασχολούσαν οι μελέτες ή η παραγωγή περισσότερων γεωργικών προϊόντων που δεν θα απορροφώνταν και θα επιδοτούνταν με ζημία του λαού μας, όπως ισχυρίζεται σήμερα;

Θα ήθελα να ξέρουν οι κ.κ. βουλευτές:

1. Δεν αντλώ πληροφορίες

**Ανοιχτό το θέμα των πόρων από την ΕΟΚ**

... συνέχισα από την 1η ...

Κάθειρξη 5 ετών